
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 152ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL

DATA: 24/03/2026
HORA: 9h00
LOCAL: Sede da Funpresp-Exe e por meio de videoconferência
PRESENÇAS: Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal, e os conselheiros no exercício da
titularidade: Sra. Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós, Sr. Marcelo Coelho de Sá e Sr. Egbert Nascimento
Buarque, todos convocados em conformidade com o art. 35, inciso V, do Regimento Interno, por meio de
comunicação eletrônica. Presentes ainda a Sra. Lucíola Maurício de Arruda e a Sra. Mayla Cristina Costa
Maroni Saraiva, membras suplentes; o Sr. Antônio dos Santos Drumond Filho, Gerente de Auditoria Interna;
a Sra. Graciene Valderez Pereira Andrade, Coordenadora da Secretaria de Órgãos Estatutários, Substituta; e
o Sr. Douglas Araújo Ruas, Analista de Previdência Complementar, todos com participação integral.
CONVIDADOS: Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-Presidente; Sr. Fabiano Soares dos Santos, Diretor
de Investimentos (por videoconferência); Sra. Regina Célia Dias, Diretora de Seguridade; Sr. Marco Antônio
Fragoso de Souza, Diretor de Administração; Sr. José Luiz Barros Junior, Gerente de Orçamento,
Contabilidade e Tesouraria; Sr. Gabriel Barbachan Veras (por vídeoconferência), representante da Moore
Auditores & Consultores; Sr. Anselmo Carvalho de Oliveira, Coordenador de Modelagem e Macroalocação;
Sr. Geraldo Julião Junior, Coordenador de Orçamento; Sr. Thales Maia Mendonça, Gerente de Controle de
Investimentos; Sra. Bruna Chaves, Gerente de Governança e Planejamento, Substituta; Srs. Vitor Taube e
Daniel Pereira Silva (por vídeoconferência), representantes da Wedan Consultoria e Assessoria Atuarial,
todos com participação parcial.

 

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 43 do Estatuto da Funpresp-Exe, o Presidente do
Conselho Fiscal instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:

1) Ordem do Dia 
A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado e seguiu a sequência: 1, 2, 3, 11, 4, 15.1, 5, 8, 6, 7,
12, 9, 10, 13 e 14.

2) Ata da Reunião Anterior - 151ª Reunião Ordinária
A ata da 151ª reunião ordinária do Conselho Fiscal foi aprovada e será assinada por meio de ferramenta
eletrônica de assinatura.

3 ) Demonstrações contábeis, atuariais, financeiras e de benefícios e sobre as contas da Diretoria
Executiva - exercício social de 2025 
O Sr. José Luís Barros Junior apresentou os seguintes demonstrativos contábeis, referentes ao exercício
social findo em 31 de dezembro de 2025: a) Balanço Patrimonial Consolidado comparativo com o exercício
anterior; b) Demonstração da Mutação do Patrimônio Social (consolidada) comparativa com exercício
anterior; c) Demonstração do Plano de Gestão Administrativa (consolidada) comparativa com o exercício
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anterior; d) Demonstração do Ativo Líquido (por plano de benefício previdencial) comparativa com o
exercício anterior; e) Demonstração da Mutação do Ativo Líquido (por plano de benefício previdencial)
comparativa com exercício anterior; f) Demonstração das Provisões Técnicas do Plano de Benefícios (por
plano de benefício previdencial) comparativa com o exercício anterior; e g) Notas explicativas às
demonstrações contábeis consolidadas.  Na ocasião, os conselheiros indicaram ajustes formais a serem
realizados nos documentos, prontamente acolhidos pela área técnica. Complementarmente, demandaram
informações sobre o pagamento em atraso de determinados tributos, ressaltando a necessidade de reforço dos
controles incidentes sobre tais obrigações; e os motivos que ensejam omissão pontual na contratação da
Parcela Adicional de Risco (PAR). Sobre os referidos assuntos, o Gerente de Orçamento, Contabilidade e
Tesouraria esclareceu que, em ambos os casos, foram conduzidas apurações operacionais, com vistas ao
aprimoramento dos controles internos. Após, o Conselho Fiscal, por unanimidade, emitiu opinião favorável à
aprovação das demonstrações contábeis e das contas da Diretoria Executiva relativas ao exercício social de
2025, razão pela qual decidiu encaminhar parecer favorável ao Conselho Deliberativo.

RESOLUÇÃO nº 427: O CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições e nos termos do art. 13, inciso II, do Regimento Interno da Fundação,
resolve aprovar o Parecer nº 2/2026/CF, de 24 de março de 2026, relativo às demonstrações contábeis,
atuariais, financeiras e de benefícios anuais da Funpresp-Exe do exercício social findo em 31 de dezembro de
2025, conforme documentos anexados, com posterior encaminhamento ao Conselho Deliberativo para
apreciação.

ASSUNTOS INFORMATIVOS:

4) Perfil de Investimentos Exclusivo em Títulos Públicos - discussão
A pedido do Conselho Fiscal, a Diretoria de Investimentos apresentou a Nota Técnica nº
6/2026/GEAPP/DIRIN, de 23 de março de 2026, que trata da reavaliação do modelo atual de perfis de
investimentos, atualizando a análise anteriormente apresentada na Nota Técnica nº 32/2023/GEAPP/DIRIN,
de 23 de outubro de 2023, e na Nota Técnica nº 3/2025/GEAPP/DIRIN, de 14 de julho de 2025.  De acordo
com o referido estudo, diante dos impactos metodológicos, operacionais e de aderência ao modelo atual de
perfis de investimentos da Funpresp-Exe, a Diretoria de Investimentos conclui pela manutenção do modelo
vigente, à luz das análises de cenário e estrutura da entidade promovidas pela área técnica. Os conselheiros
tomaram conhecimento dos argumentos técnicos sobre a matéria, apresentaram suas considerações e
esclareceram suas dúvidas. 

5) Balancetes, execução orçamentária do PGA e fluxo de caixa – janeiro de 2026
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação em vídeo, dos Balancetes e do Fluxo de
Caixa dos Planos de Benefícios ExecPrev e LegisPrev e do Plano de Gestão Administrativa (PGA), bem
como da execução orçamentária do PGA, referentes ao mês de janeiro de 2026. Na ocasião, o Gerente de
Orçamento, Contabilidade e Tesouraria foi chamado para prestar esclarecimentos adicionais sobre a
execução de 105,3% do valor orçado no mês para a despesa de pessoal e encargos sociais.  O Gerente
esclareceu que o desvio decorreu do reconhecimento de aproximadamente R$ 1 milhão em provisões de 13º
salário e férias, sem a correspondente baixa, em razão de ajustes ainda pendentes no novo sistema de
Recursos Humanos. Os conselheiros destacaram que, embora o fato não caracterize, por si só, inconsistência
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contábil material, ele revela fragilidade operacional, o que demanda um cronograma de estabilização do
sistema e de mitigação do risco de distorções temporárias em provisões, folha e apropriações correlatas. A
esse respeito, o Gerente informou que haverá a regularização dos lançamentos até o final do mês.
 
6) Monitoramento e Análise de Performance de Ativos – janeiro de 2026 
O Sr. Thales Mendonça apresentou o relatório de monitoramento e análise de performance de ativos relativo
a janeiro de 2026. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto e esclareceram suas dúvidas.

7) Monitoramento de Riscos de Investimentos - janeiro de 2026 
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação por vídeo, do monitoramento dos riscos e
dos limites de investimentos com posição em 30 de janeiro de 2026.

8) Execução orçamentária das despesas do PGA da Funpresp-Exe - avaliação de 2025
Em atendimento à Recomendação do Conselho Fiscal constante do Relatório de Controles Internos do 1º
semestre de 2023, o Sr. Geraldo Julião apresentou a avaliação da execução orçamentária das despesas do
PGA da Funpresp-Exe no exercício de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento da matéria e
demandaram esclarecimentos sobre um possível superdimensionamento orçamentário recorrente e sobre o
grau de maturação dos projetos considerados no orçamento anual. Sobre tais pontos, a área técnica informou
que a matéria tem sido objeto de discussão na Diretoria Executiva, especialmente quanto ao momento
adequado para incluir as demandas no orçamento.

9) Indicadores Estratégicos - 4º trimestre de 2025 
A Sra. Bruna Chaves apresentou, por meio de vídeo, os resultados apurados dos indicadores estratégicos,
com posição em 9 de março de 2026. Na ocasião, a Sra. Bruna Chaves foi chamada para prestar
esclarecimentos adicionais aos conselheiros.

10) Relatório Anual de Atividade da Auditoria Interna - RAINT 2025 
O Sr. Antônio Drumond apresentou o Relatório Anual de Atividade de Auditoria Interna (Raint) referente ao
exercício de 2025, em atendimento ao inciso XVI, do art. 62, do Regimento Interno da Funpresp-Exe. Os
conselheiros tomaram conhecimento da matéria.

11) Relatório do Auditor Independente sobre as Demonstrações Contábeis - 31 de dezembro de 2025  
O Sr. Gabriel Barbachan Veras, da empresa de Auditoria Externa contratada pela Funpresp-Exe, apresentou
o Relatório do Auditor Independente sobre as Demonstrações Contábeis, com base nos procedimentos
executados até a posição em 31 de dezembro de 2025. Segundo o auditor, as referidas demonstrações
contábeis apresentam adequadamente, em todos os aspectos relevantes, a posição patrimonial e financeira
consolidada da Funpresp-Exe, individual e por plano de benefícios no período considerado, bem como o
desempenho consolidado e por plano de benefícios de suas operações, de acordo com as práticas contábeis
adotadas no Brasil aplicáveis às entidades reguladas pelo Conselho Nacional de Previdência Complementar
(CNPC). Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

12) Relatório de Segunda Opinião Atuarial dos Planos ExecPrev e LegisPrev - 2025 
Os Srs. Victor Taube e Daniel Pereira Silva apresentaram o relatório referente a segunda opinião atuarial dos
Planos ExecPrev e LegisPrev de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto e esclareceram
suas dúvidas.
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13) Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação -fevereiro
de 2026 
O Sr. Antônio Drumond apresentou o Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento
dos Planos de Ação referente a fevereiro de 2026. De acordo com o referido Relatório, estão em andamento
as auditorias nos processos “Gerir a Arrecadação de Recursos e Cadastro”, “Gerir Investimentos” e
“Promover Seguridade”. Adicionalmente, foi apresentado o extrato do Paint atualizado. Os conselheiros
tomaram conhecimento do assunto.

14) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares 
As seguintes atas foram disponibilizadas: (i) Conselho Deliberativo: atas da 155ª reunião ordinária e da 31ª
reunião extraordinária; (ii) Diretoria Executiva: atas da 593ª, 594ª, 595ª, 596ª, 597ª e 598ª reuniões
ordinárias; (iii) Comitê de Seguridade: ata da 10ª reunião extraordinária; (iv) Comitê de Investimentos: atas
da 35ª e 36ª reuniões ordinárias; (v) Comitê de Riscos de Investimentos: ata da 21ª reunião ordinária; (vi)
Comitê de Tecnologia e Segurança da Informação: ata da 29ª reunião ordinária. Os conselheiros tomaram
conhecimento dos documentos.

15)       Informes
15.1) Informes da Diretoria Executiva
O Sr. Cícero Dias informou que a Funpresp-Exe realizou, no período entre 19 de fevereiro e 23 de março de
2026, 16 eventos em 14 órgãos públicos, alcançando 1.288 servidores. Complementarmente, fez os seguintes
destaques: (i) publicação da “Trilha do Conhecimento Financeiro e Previdenciário”, com cursos, apostilas,
vídeos e materiais gratuitos destinados a apoiar os participantes na compreensão de sua  realidade financeira
e na tomada de decisões mais conscientes.; (ii) divulgação dos dados referentes ao evento “Onboarding de
Novos Membros dos Conselhos e Comitês”,  realizado em 2 de março de 2026; (iii) informações sobre as
certificações dos conselheiros e sobre o plano de capacitação para 2026; e (iv) divulgação do projeto
“Previdência Itinerante”,  voltado a levar informações sobre a Funpresp-Exe diretamente  aos servidores.

Na sequência, a Sra. Regina Dias destacou a 3ª edição do projeto “Funpresp Mulher+”, iniciativa
institucional voltada ao fortalecimento da educação financeira, do planejamento previdenciário e do
protagonismo feminino; e o projeto “Poupadores do Futuro”, do Ministério da Previdência Social em
parceria com a Abrapp e apoiado pela Fundação, destinado à educação financeira e previdenciária de
estudantes. Adicionalmente, a Diretora de Seguridade apresentou as estatísticas descritivas de seguridade da
Funpresp-Exe, relativas a fevereiro de 2026.

Por fim, o Sr. Fabiano Santos apresentou as informações relativas aos investimentos, destacando que a
Funpresp-Exe atingiu R$ 15,59 bilhões de patrimônio, com posição em 27 de fevereiro de 2026.

 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal, considerou
encerrados os trabalhos às 12h55, tendo eu, Graciene Valderez Pereira Andrade, secretária da reunião,
lavrado e subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.
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Documento assinado eletronicamente por Graciene Valderez Pereira Andrade , Coordenador(a),
Substituto(a), em 30/04/2026, às 10:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Coelho de Sa , Conselheiro, em 05/05/2026, às
10:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal , em
06/05/2026, às 17:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Egbert Nascimento Buarque, Conselheiro(a), em
07/05/2026, às 11:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Fernanda de Oliveira Tapajos , Conselheiro(a), em
07/05/2026, às 17:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0279236 e o
código CRC B7BE3E94.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000002.000018/2026-26 SEI nº 0279236

Fundação de Previdência Complementar do Servidor Público Federal do Poder Executivo – Funpresp-Exe
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https://funpresp.com.br

Marcelo Dias Varella
Presidente

 

Marcelo Coelho de Sá 
Conselheiro

 

 Graciene Valderez Pereira Andrade
Secretária da Reunião

 

Egbert Nascimento Buarque
Conselheiro

 

 Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós
Conselheira
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